# 株洲1年发2.3万本历史遗留房产证

本报1月5日讯 记者从 株洲市解决城区房屋发证历 史遗留问题领导小组办公室 获悉,去年,该市累计为 23000余套历史遗留问题房 屋发证,已基本完成房屋发 证历史遗留问题工作,今年 将进入扫尾阶段。

#### 多措并举 破解历史遗留难题

由于以前房地产市场法规不健全,开发建设单位行为不规范,国土、规划、质监等手续不齐备,造成单位和个人买房后办不到房屋所有权证,加之年代久远,相关资料大多缺失,房屋发证历史遗留问题成为全国各地一个普遍性的难题。

去年,株洲市成立由14 个部门为成员单位的株洲市 解决房屋发证历史遗留问题 领导小组,建立了多方位、多 层次、多渠道的联动沟通机 制,出合《城区房屋发证历史 遗留问题工作会议备忘录》, 采取"先易后难、分批办理、突 出重点"的工作方法,上下联 动,多措并举,剑指"办证难"。

明珠大院小区1989年建成后,因多方原因未能办理房产证,住户反映强烈。市遗留办副主任、市房产管理局副局长杨晓斌多次与相关部门沟通,最终于2015年8月将房产证办了下来。

除了破解普通住宅"办证难"的问题外,今年株洲还

动态

将工业园区的厂房、社区用房、商铺及配套设施纳入办理范围

7年前,新芦淞服装工业园建起67栋标准厂房,之后200余家企业进驻,然而至今这些厂房都没有房产证。"去银行贷款,别人一听我们没有房产证就连连摆手。"一服装企业老板叹道。

去年10月,新芦淞服装工业园"两证"问题引起政府高度重视,纳入历史遗留问题的解决范围,67栋房屋在开发商和业主按规定缴纳相应税费后,予以单独发证。目前已进入办证程序。

## 整章建制杜绝 新的历史遗留问题产生

2016年,株洲市城区将 完成历史遗留问题房屋发证 的扫尾工作,主要解决今年各 区摸底上报并经初审纳入历 史遗留问题的房屋,重点解决 房屋疑难项目及涉及维稳工 作的重点项目等。

此外,将着力剖析株洲房屋发证历史遗留问题,做好整章建制,全面总结本次解决房屋发证历史遗留问题的工作经验,进一步加强多部门联动合作,通过信息化建设加强跨部门信息共享,探索完善房地产市场监管的共同责任制,真正实现对房地产开发、建设、销售的全过程管理。 ■记者李永亮

■心有 子小完 通讯员 杨云



2015年12月29日下午,桑植县洪家关白族乡洪家关光荣院,院长贺晓英(居中)和晒太阳的老人们一起唱歌。记者 童迪 摄

# 30年照顾了120余名光荣院老人



在光荣院,她一干就是30年,至 今还是一名合同工。时间流逝,她用 行动默默抚慰一群逝去和健在的英 雄,先后照顾了120位以上老红军、 老军人。赶在2016年元旦前,记者 一行来到桑植采访贺晓英。

## "工作做得好,你就贵气"

洪家关光荣院建院57年,贺晓英在这工作了30年。虽是院长,但院内工作人员包括她总共才2人,有22位孤寡老军人需要照顾。"最多的时候,院里住了35位老人。"

贺晓英每天早上5点半起床,然后边打扫卫生,边等老人起床。趁老人起床洗漱,她和助手准备早饭。老人吃完早饭,她监督完大伙吃药,又得去院里的6亩地里劳作。"院里养了七八头猪,专门给老人改善伙食。" 琐碎繁杂,贺晓英一干30年,

每年除夕都是在光荣院陪老人过。 "其实刚开始,家人都反对,认为照顾老人太辛苦。但爸爸却叮嘱我: '没有这些人为祖国流血流汗,哪有我们的幸福生活。共产党不讲贵贱之分,只要工作做得好,你就贵气,你就高尚。'。"

## "她退休了,我们怎么办?"

贺晓英今年54岁,已达到退休 条件。可老人都离不开她。"我们现 在最担心的是小贺退休的问题。" 90岁的烈士家属胡奶奶在院里呆 了26年,"她退休了,我们怎么办?"

80多岁的人朝作战伤残军人 詹进成中风后卧床不起,3年多、 1000多个日日夜夜,全是贺晓英 照顾。刚开始,詹进成很不好意思: "我一个臭老头,你是女人家,不好 意思。"贺晓英说:"你们没有儿女, 我就是你们的女儿,哪有父母与儿 女相互忌讳的。"老人热泪盈眶。时 隔多年,贺晓英仍清楚地记得老人 临终的话语:"晓英,你是老天爷给 我送来的好女儿。"



# 舍小家顾大家

30年来,贺晓英将自己的全部身心都奉献给了光荣院。 1988年,她的丈夫因椎管畸形 压迫神经瘫痪,两个孩子还十 分幼小,公公婆婆主动挑起了 照顾这个家庭的重担。

"我其实很难过,我愧对家庭,没有对公婆尽一天孝,孩子的家长会我从没去过,都没好好陪他们玩过睡过。春节除夕,都是家人到院里来和我一起过……"话没说完,贺晓英的眼眶有了湿意。晚饭做好了,她得招呼老人们吃晚饭去了。

临走前记者问她坚持这么 多年的原因是什么,她笑了:"我 讲不出什么大道理,我爷爷是一 个红军烈士,我要用一个红军烈 士后代的孝心尽孝,照看好为国 家做出贡献的亲人们。"

■记者 胡泽汇

# 长沙飞10城市机票最低200元

本报1月5日讯 记者从 南航湖南分公司获悉,1月24 日将进入春运时段,客流将 逐步增长。

即日起,购买2月8日前, 长沙飞往上海、广州、深圳、 杭州、南京、北京、青岛、汕 头、珠海、太原的机票宽松, 部分航班价格最低200元 -400元起;济南、昆明、乌鲁 木齐机票目前较宽松,折扣 4-6折起;海口、三亚、成都、 重庆、西安、大连、哈尔滨、沈 阳、长春机票较紧张,折扣7 折起。

春节中和节后2月12日至17日(初五至初十)期间,大部分出港航班机票较紧张,目前北广深机票已售罄,上海、沈阳、长春、乌市等航线部分日期还有部分全价票可售。 ■记者梁兴

# 多张大型木偶剧门票等你来拿

"长沙市学习宣传全国 道德模范周美玲事迹报告 会暨优秀原创大型木偶剧" 亲子公益活动将于1月21 日在雷锋大剧院举行,记者 近日从交通银行湖南省分 行获悉,即日起至1月20日, 该行将通过"湖南交行微银 行"官方微信公众号、望城 支行等平台以多种形式陆 续送出400张门票。

自进驻望城以来,交通银行一直致力于打造雷锋式银行一直致力于打造雷锋式金融网点。该行望城支行相关人士告诉记者,交通银行承办此次亲子公益活动,一

方面是为了宣传望城首位全 国道德模范,弘扬望城雷锋精 神;另一方面也是交通银行积 极履行社会责任的表现。

为进一步提升服务质量,多角度满足客户需求,从小培养小孩的理财意识,公益活动当天将开展交通银行小小金融家亲子财商活动,通过创新授课内容、活泼授课形式、新颖的课外活动等形式,为家长和孩子共同搭建财商教育启蒙平台,让全社会共同关注孩子财商培养,从小养成节约储蓄的好习惯。■蒋浩易月潘显璇

# 今日长株潭地区仍有轻度污染

本报1月5日讯 元旦小长假过后,市民们都被雾霾弄得心烦意乱。"早上骑车,有种开飞机的感觉,两边全是祥云。""雾霾天开车出门都不用怕抢红灯被拍照了。"面对"纠缠不休"的雾霾天气,不少市民不停在微信朋友圈吐槽。

但省气象台预计,5日至7日,受较强冷空气影响,全省有一次较明显的降温过程,风力加大到4级左右,过程降温6℃-8℃,霾将逐渐减弱。

#### 今日再次发布霾黄色预警

据省环保厅的湖南空气质量 实时发布系统5日9时数据显示, 长株潭等9市出现了不同程度的 污染,其他地区为良。其中株洲、 湘潭为重度污染,常德、益阳为严重污染,常德地区空气质量指数甚至达到了402,一度位居全国实时空气质量指数"榜首"。

5日上午9时30分,湖南省气象台再次发布霾黄色预警。下午4时,常德地区空气质量指数从402降至189,但仍为中度污染。而张家界及湘西空气质量指数飙升至200以上,因为污染物细颗粒物PM2.5,空气质量变为重度污染。长沙及湘潭转为轻度污染,株洲从重度污染转为良好。

#### 5日至7日有降温过程

"5日到7日的冷空气过程,整体上对霾天气的消散是有利的。但

由于降雨有限,加上地面风力不大,所以这两天空气质量还不会明显好转。"省气象台首席预报员周慧解释。据省环保厅空气质量预报,6日长株潭地区仍为轻度污染。

省气象台预计,5日至7日,省 内有一次较明显的降温过程。

5日下午到6日白天: 永州、郴州、衡阳及株洲南部阴天有小雨,其他地区小雨转多云;北风2—3级;今天最高气温湘南12℃—14℃,湘北8℃—10℃,其他地区10℃—12℃,明天最高气温9℃—11℃,明天最低气温4℃—6℃。6日晚到7日白天:湘东南阴天有小雨,其他地区多云转阴天,大部分地区有小雨。7日晚到8日白天:阴天,大部分地区有小雨。